

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年8月30日 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 8797000 总第10797期 今日12版

预售证(集)房预售证2011150号

龙源湖国际广场专场团购月 进入第三周

团购席卷全城 优惠不断加大

仅两周时间, 200余人成功报名

销售热线: (0391) 879 3333 | 详见封底

民营企业接盘国资更重社会责任

神农山杯头条新闻大赛

神农山·神农盘——九州奇观

本报讯(记者张蕊、谢丹)日前, 坚固水泥除尘改造项目试运行一年, 粉尘排放浓度平均值远远低于国家标准, 周边环境大为改善。修武县西村乡当阳峪村村民秦海洋说: “坚固水泥进行除尘改造后, 大烟囱不冒烟了, 院里能晾衣服了, 柿树上也挂了鲜亮亮的果子, 还有很多村民在厂里上班, 跑运输、送辅料, 大家收入都提高了。这样的水泥厂, 俺希望能越干越红火。”

焦作坚固水泥有限公司始建于1958年, 是我市的老牌国有企业, 但随着市场经济的发展, 企业逐渐衰败, 2010年累计亏损1.2亿元, 最终因资金匮乏而停产。

与其生产经营同样令人揪心的是污染问题。坚固水泥唯一一条日产量2500吨新型干法熟料生产线已经运行20年, 因收尘系统功能降低而导致环保不达标, 曾被市环保部门列为重点督办企业。2006年年底, 坚固水泥决定改造磨窑收尘系统, 但由于资金短缺, 工程进展缓慢, 直至改制前夕也未能完成。

2010年10月, 市政府面向全国公开转让坚固水泥资产, 河南博源企业投资集团接盘, 承担中标价款和各项债务共计2.5亿余元。接盘后的博源集团在承担社会责任方面毫不含糊, 董事长马福生说: “民营企业接盘国有资产, 应勇于担当社会责任, 注重环境保护, 实现绿色发展, 在保证企业正常运转的同时, 尽最大力量造福人民、奉献社会。”(下转二版①)

孙立坤在焦作新区调研时强调

抢抓新机遇 实现新发展 创造新业绩

本报讯(记者张蕊)昨日上午, 市委副书记、市长孙立坤在焦作新区调研时强调, 要保持新区良好的发展势头, 抢抓新机遇, 实现新发展, 创造新业绩。各有关职能部门要提供优质服务, 全力支持新区发展。副市长乔学达, 新区管委会主任杜宇、党工委副书记小方陪同调研。

孙立坤先后到瑞庆汽车发动机技术有限公司、中国兵器装备集团大江重工焦作装备产业园、卓林数码材料有限公司、同仁医院等调研项目工作。在瑞庆公司,

他认真察看了年产61万套汽车发动机生产线项目的建设情况, 详细了解项目建设过程中存在的困难和问题。他叮嘱企业项目负责人, 时间就是金钱, 时间就是效益。企业要科学施工、强化管理, 全力支持新区发展。副市长乔学达, 新区管委会主任杜宇、党工委副书记小方陪同调研。

好, 帮助企业更好更快发展。在随后召开的座谈会上, 孙立坤指出, 当前, 我市经济发展面临着很大困难, 但困难中蕴含着机遇, 对于新区而言, 更是机遇大于困难, 新区一定要抢抓新机遇, 实现新发展, 创造新业绩。具体而言, 要重点把握以下八个方面:

一是以更新的理念看待新区。新区是打造我市新的经济增长极, 实现跨越式发展的战略突破口, 关系焦作的长远和未来, 关系焦作能否走在中原经济区前列。中

原经济区和焦作经济转型示范市建设, 都要我们走好“两不牺牲”、“三化”协调的路子。对我市而言, 城市的核心在新区, 新型城镇化的龙头在新区, 新型城镇化的创新点在于把农村纳入新型城镇化统一考虑、统一部署, 加快新型农村社区建设, 实现城乡一体化。新区有条件、有基础把这件事情干好。

二是以更高的标准引领新区。新区是焦作的名片, 是焦作经济发展的发动机, 是焦作发展的形象所在、潜力所在、优势所在。原经济区和焦作经济转型示范市建设, 都要我们走好“两不牺牲”、“三化”协调的路子。对我市而言, 城市的核心在新区, 新型城镇化的龙头在新区, 新型城镇化的创新点在于把农村纳入新型城镇化统一考虑、统一部署, 加快新型农村社区建设, 实现城乡一体化。新区有条件、有基础把这件事情干好。



昨日上午, 记者在水北调焦作城区段山阳路桥主桥施工现场看到, 工人们正在进行扫尾工作。据了解, 该主桥主体已基本完工, 目前施工人员正加紧两个引桥的施工, 预计今年年底前通车。本报记者 李英俊 摄

承担社会责任不含糊

“民营企业接盘国有资产, 应勇于担当社会责任, 注重环境保护, 实现绿色发展, 在保证企业正常运转的同时, 尽最大力量造福人民、奉献社会。”博源集团董事长马福生说得好, 其实除尘改造惠及周边群众的行动也让我们看到, 这家民企在承担社会责任方面毫不含糊。

企业承担社会责任, 既能显示一家企业的大度与风采, 又能树立企业诚信、责任、守法的良好社会形象, 提高企业的社会知名度、美誉度, 更具有品牌效应。企业的社会责任不仅仅是搞公益慈善, 而是多方面的, 包括对政府、员工、消费者、社区和环境的责任等。企业多一分责任, 政府就少一分担忧, 社会更多一分和谐。

博源集团的做法, 值得称道, 更值得广大民营企业学习借鉴。(下转二版②)



“欢乐中原”群众文化活动集中宣传报道采访团莅焦

本报讯(记者孙军)昨日上午, “欢乐中原”群众文化活动集中宣传报道采访团莅焦, 对我市群众文化活动进行采访报道。市委常委、宣传部长甘茹华陪同。

该采访团由省委宣传部组织, 来自人民日报社河南分社、光明日报社河南记者站、中国新闻社河南分社、河南日报社、河南电视台、河南人民广播电台等新闻单位的二十余名记者参加, 旨在更好地开展“欢乐中原”群众文化活动、促进文化事业的大发展大繁荣、丰富群众的文化生活。

近年来, 我市立足群众需求, 扩大群众参与, 开展丰富多彩的群众文化活动, 把“欢乐中原”群众文化活动打造成为我市著名的群众文化活动品牌。今年年初以来, 我市组织开展春节文化宣传、广场文化演出活动、神农文化节、农民戏曲票友大赛等一系列活动, 受到了社会各界的广泛好评。

当日, 采访团一行先后到市月季公园、解放区焦西街道东翔社区、市群众艺术馆、市影视城, 参观基层文化活动中心, 察看基层文化设施建设情况, 采访文艺骨干和典型, 并对我市群众文化活动给予了高度评价。

当晚, 采访团一行还到在市龙源湖公园和人民公园分别举行的“唱响主旋律, 喜迎十八大”系列文化活动歌舞专场晚会和广场电影周活动现场进行了采访。(下转二版③)

市十一届人大常委会昨日召开第二十五次会议

本报讯(记者杜玲)市十一届人大常委会第二十五次会议昨日在市会议中心举行。会议听取并审议通过了关于城乡建设三年大提升行动进展情况、2012年上半年国民经济和社会发展计划执行情况等多项报告。市人大常委会主任郭国明主持会议, 市人大常委会副主任张建设、李立江、张动天、白富海、宫素清、苗绍勇、李世友, 秘书长张凤驰出席会议。

会议听取、审议并通过了市政府关于城乡建设三年大提升行动进展情况的报告、市政府关于全市政行政事业单位国有资产监督管理情况的报告。会议还审议通过了市人大常委会关于批准2011年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、市政府关于2011年财政决算和

讲党性 重品行 做表率 全国组织系统视频会议总结此项活动

本报讯(记者麻融)昨日上午, 全国组织系统“讲党性、重品行、做表率”活动总结视频会议召开。市委常委、组织部长王长松在焦作分会场出席会议。

会议要求, 全国组织系统要把“讲党性、重品行、做表率”作为组织部门加强自身建设的永恒课题, 持之以恒地建设模范部门, 打造过硬队伍。(下转二版④)

圆梦行动今年募捐131万元 助430名寒门学子圆大学梦

本报讯(记者刘婧 实习生朱舒杨)昨日上午, “焦作有爱——2012年希望工程圆梦行动”助学金发放仪式在市会议中心举行。市委常委、统战部长杨辉

出席仪式, 并为受助大学生代表发放助学金。 “希望工程圆梦行动”是一项以资助贫困大学新生为主体的大型公益活动。(下转二版⑤)

把握实质促转型 加速提升做示范



科学发展是当代中国的鲜明主题, 是人民群众根本利益所在。走“两不三新”三化协调之路, 是中原儿女贯彻科学发展观的生动实践。走好这条路, 关键在协调。协调是发展思路, 是发展要求, 是发展手段, 也是发展目的。协调即天人合一, 协调乃政通人和。协调发展就是快求好, 好求稳, 稳求变, 变求新, 新求兴。河南只有协调发展, 才能使引领的作用更突出, 主导的力量更强劲, 基础的地位更牢固。不协调发展, “三农”问题难解, 三化之路难行。走好这条路, 就要一任接着一任干, 一张蓝图绘到底, 一以贯之谋发展。

开辟三化协调新境界

——再论用领导方式转变加快发展方式转变之九

□何平

从先贤哲学的“和美”意境, 到当今科学发展的“和谐”要求, 协调——集中体现了人们追求的理想境界。经济社会的发展, 总是在持续不断的协调中实现新的动态平衡。协调是科学发展观的基本要求。经济政治文化社会建设及生态文明建设, 各个环节协调发展, 相互融合、相互促进, 方能达于和谐和美之境界。协调是构建和谐社会的必然要求。社会和谐根本上取决于生产力与生产关系的充分适应, 经济基础与上层建筑的更好协调, 取决于人与自然、人与社会以及发展领域诸要素的亲密融合。协调, 和解之桥, 和谐之舟, 和平之途。(三)协调发展, 世界之难。发展必须是全面的、兼顾的、均衡的,

否则就是畸形的、失衡的、倒退的, 甚至是短命的。历史的发展, 正如马克思所说: “不以伟大的自然规律为依据的人类计划, 只会带来灾难。”看国际, “马尔萨斯幽灵”尚在游荡, “中等收入国家陷阱”依然存在, 全球金融危机余波未息; 一些国家经济增长伴随贫富差距扩大的窘境还在延续; 生态危机和环境灾难警钟长鸣。看国内, 一些地方工业化与粮食安全之间失衡, 城市化进程与“三农”发展失调, 经济发展与生态保护之间失和……过去20多个粮食主产区, 现在只剩13个; 过去十几个粮食调出省, 现在只剩6个; 昔日“南粮北调”, 如今“北粮南运”。看河南, 一些地方曾陷入“发展、污染、治理、再污染、再治理”的怪圈; “钱从

哪里来、人往哪里去、粮食怎么保、民生怎么办”四道难题尚未破解, “土地哪里来, 减排哪里去, 要素怎么保, 物价怎么办”的新四难接踵而至。站在历史与现实的交汇点, 理性审视河南, 就会得出这样的结论: 没有“三新”三化, 就搬不开横亘在道路上的巨石; 没有协调发展, 全面小康的目标就难以实现。(四)三化协调, 创新之路。城镇化、工业化、农业现代化, 是实现现代化的大格局。河南的新型城镇化引领富有创意: 重在“统筹”, 意在“一体”, 力在“互动”, 强在“集约”, 求在“稳步”, 放在“和谐”。河南的新型城镇化引领富有内涵: 着力构建涵盖新型农村社区的五级城镇体系; 着力破解城乡二元结构, 实现互促共进; 着力实现更均等更公平的社会公共服务。(下转二版)



新九论 再论用领导方式转变加快发展方式转变